6.7. Gtyrikrat nezavisle na sobé hodime minci. Néhodna veliéina X
je rovna poc¢tu padnutych 1icti v téchto &tyfech hodech. Stanovte je-
ji pravdépodobnostni a distribuéni funkci a nakreslete jejich grafy.

6.12. Hodime naraz dvéma kostkami. Nahodna velic¢ina X, udava pocet
ok padlych na 1.kostce, nahodna veliéina X. udava pocet ok padlych

na 2.kostce. Oznadme Y = X; + Xz .
a) Najdéte pravdépodobnostni funkci nahodné veliéiny Y.
b) Najdéte distribucni funkci nahodné veliéiny Y.

6.26. Priklad s tabulkou prevodnich vztaht.
Néahodna velidéina X udava dobu 3ivotnosti zarovky. Necht &(x) Je
distribu&ni funkce této nahodné veliéiny a @(x) jeji hustota.

Oznaéme Y(x) = P(X > x) funkci Zivotnosti Zarovky a

V' (x)
Alx) = - ——— intenzitu poruchy. Sestavte tabulku, Vv niz bu-
W(x)

dou uvedeny prevodni vzorce mezi &(x), (x), o(x) a A(x).

7.5. Necht ndhodny vektor (X.,X=) ma spojite rovnomérné rozloZeni

soustredéné
a) na ¢étvercové oblasti
G = {(X.,%X=) € R® , 0= Xy < 1, 0 £ x> < 1}

b) na trojihelnikové oblasti
G = ((X2,%2) € R® , 0 £xX,<1,0 < X, <1 - X1 }-

V obou pfripadech vypoctéte simultanni a margindlni hustoty.

7.9. Urcete konstantu k tak, aby funkce

; kx.x2%5% Ppro x,€{0,1} , x2€{0,1} , x5€{0,1,2,3}
T(Xs,X2,X3)=
N o jinak

byla pravdépodobnostni funkci.

5.10. Néhodné veli¢ina X ma Ro(0, 2). Napiste jeji hustotu a distribu¢ni
funkeci a urcete P[0 < X < 1/2].

5. 14L Doba bezporuchového chodu zatizeni ma exponencidlni rozdéleni
se sttedni hodnotou 700 hodin. urcete dobu, béhem niz nedojde
s pravdépodobnosti 0,8 k poruse?

? .22: Délka vyrobku v mm ma N(68,3 ; 0,04). Jaka je pravdépodobnost,
ze délka ndhodné odebraného vyrobku bude mezi 68 a 69mm?

5.23. Vysledkvy meéfeni jsou zatizeny jen normalné rozdélenou nahodnou
chybf)g se smérodatnou odchylkou 3mm. Jaka je pravdépodobnost, ze pti 3 méfenich bude
aspon jednou chyba v intervalu (0; 2,4)?



